

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 203 (3355) | Воскресенье, 22 октября 1944 г. | Цена 20 коп

Предоктябрьское соревнование и наглядная агитация

Предоктябрьское социалистическое соревнование трудящихся охватывает все новые и новые профессии, все новые и новые слои рабочих и инженерно-технических работников шахт и предприятий нашего города. Навалоотбойщики, установщики, забойщики, механизаторы, коллективы бригад на страницах нашей газеты рассказывают о том, как они оспаривают друг у друга производственное первенство, какую встречу готовят они великому празднику Октября.

Соревнование разжигает не только «соперничество», не только желание победить, но и связывает людей крепчайшими узами дружбы, возбуждает благородное стремление у передовиков производства, у стахановцев военного времени передать свои знания и опыт отстающим рабочим, подтянуть их до своего уровня и добиться общего подъема производительности труда, общего подъема в выполнении государственных планов по добыче угля и выпуску продукции.

В ответ на призыв гвардейца тыла горняка тов. Тарасова десятки мастеров угля взяли производственное шествие над новыми рабочими. Это т.т. Измествьев, Чепченко, Осис, Серапин, Васкин и многие другие. Уже их ученики сами обучают новых рабочих горняцким профессиям, продолжая патриотическое дело своих учителей.

Предоктябрьское социалистическое соревнование рождает новые формы борьбы за выполнение социалистических обязательств. Горняки-коммунисты шахты им. С. М. Кирова отказались от выходных дней, чтобы и во внеурочное время выдать для Родины и фронта уголь. Первыми показали пример самоотверженного труда коммунисты орденосцы т.т. Астафьев, Башкирцев, Щербаков, спустившиеся в выходной день в шахту и перевыполнившие норму выработки.

До 27 годовщины Октября остались считанные дни. Сейчас необходимо особенно широко показывать ход предоктябрьского социалистического соревнования, поднимать на щит славы передовиков соревнования, инициаторов патриотических дел, изо дня в день показывать результаты их труда, показывать тех, кто в результате соревнования из отстающих вышел в передовые и занимает сейчас достойное место в ряду соревнующихся.

Здесь ведущее слово принадлежит наглядной агитации. Плакат, яркий призывный лозунг, краткое сообщение о производственной победе стахановца за прошедшую смену, сравнительные показатели соревнующихся бригад, участков, отдельных горняков—все это поможет еще сильнее разжечь соревнование за достойную встречу Октября. Позна-

ла еще больше воодушевит стахановца, а критика заставит призадуматься отстающего и подтянет его в работе.

Как же поставлена наглядная агитация на шахтах нашего города? Очень и очень неудовлетворительно. В запущенном состоянии наглядная агитация на шахте имени С. М. Кирова. Доски показателей на участках пустуют. А на 13 участках такую доску приспособили для объявлений.

21 октября на шахте им. Ем. Ярославского наблюдался такой факт. В показателях участка № 2 значится, что суточный план выполнен на 74 проц. Однако у входа на участок висит красный флажок. Награда явно незаслуженна и это является проступком результатом невнимательности, небрежности людей, ведающих этим делом.

На шахте «А» до того предали забвению наглядную агитацию, что и по сей час на участках показатели об итогах соревнования за июнь и июль. Суточные показатели на досках пишутся наспех, небрежно, в цифрах без консультанта невозможно разобраться. Кто с кем соревнуется, у кого какие показатели—не разберешь.

А ведь именно в плакате, в краткой, но яркой сводке о работе стахановца за пятидневку, декаду, в сравнительных показателях соревнующихся друг с другом горняков и заключается наглядность, гласность соревнования, его действенная сила, его мобилизующая и организующая роль в борьбе за выполнение социалистических обязательств.

Несколько лучше поставлена наглядная агитация на шахте «Журилка» (секретарь парторганизации тов. Гайлюнас). В раскомандировке вы найдете сведения о том, кто выполнил годовой план, какие обязательства взяты горняками и как они осуществляются.

Своевременная информация о происходящих событиях в стране и на фронтах Отечественной войны также является одним из действенных видов политической работы в массах. На всех шахтах есть витрины для газет «Правда», «Кузбасс», «Ленинский шахтер» и многотиражек. Однако только на некоторых шахтах можно в витринах увидеть газеты. На шахте им. С. М. Кирова газеты вывешиваются от случая к случаю, на шахте «А», им. Ем. Ярославского витрины пустуют.

Эти факты говорят о том, что некоторые партийные организации шахт, ослабили внимание к наглядной агитации. Сейчас, когда нужно с еще большей силой развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование,—эту ошибку следует исправить немедленно.

Прием В. М. Молотовым членов болгарской правительственной делегации

17 октября Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял членов болгарской правительственной делегации, прибывшей в Москву для ведения переговоров о перемирии,—министра иностранных дел г-на П. Стайнова, председателя делегации, министра без портфеля г-на Н. Петкова и ми-

нистра финансов г-на П. Стоянова, которых сопровождали советники делегации проф. Д. Михалчев, генерал-полковник Г. Попов и полковник И. Антонов.

На приеме присутствовал Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Маршалу Советского Союза **ТОЛБУХИНУ**

Войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками народно-освободительной армии Югославии, в результате упорных боев завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе Белград и сегодня, 20 октября, освободили столицу союзной нам Югославии от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Белграда отличились войска генерал-лейтенанта Гагена, генерал-майора Шкодуновича, генерал-майора Акименко, генерал-майора Кравцова, генерал-майора Лазарева, генерал-майора Козака, генерал-майора Миляева, полковника Мухамедьярова, полковника Сагитова, полковника Салычева, полковника Кулишского, полковника Сидоренко, полковника Сычева, полковника Болдынова; югославские войска генерал-лейтенанта Пеко Дапчевича, генерал-лейтенанта Данило Лекича, полковника Дисоко Иованича, подполковника Милоша Шилеговича, полковника Радмилевича, полковника Васо Иовановича, полковника Родослава Иовича, полковника Мирко Перечина; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Неделина, генерал-лейтенанта артиллерии Вовнюка, генерал-майора артиллерии Брейдо, полковника Доношина, полковника Гладкова, полковника Быковского, полковника Соловьева, подполковника Начаева, подполковника Смолькина, подполковника Махлина, подполковника Леонова, майора Селезнева, майора Нискова, майора Родионова, майора Леонова, майора Шарина, подполковника Дамаева; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Сухоручкина, генерал-лейтенанта танковых войск Жданова, полковника Сергиенко, полковника Никитина, полковника Андрианова, полковника Завь-

ялова, полковника Жукова, подполковника Дворкина, майора Шевкина, майора Котилова; летчики генерал-полковника авиации Судец, генерал-лейтенанта авиации Толстикова, генерал-майора авиации Витрука, полковника Смирнова, подполковника Шатилина, полковника Иванова; корабли и части Дунайской военной флотилии вице-адмирала Горшкова, капитана 2 ранга Державина, капитан-лейтенанта Корботько, старшего лейтенанта Бутвина, подполковника Яблонского; саперы генерал-полковника инженерных войск Котляра, полковника Загребина, полковника Ильченко, полковника Бабурина, подполковника Гончара, майора Зайцева, майора Ковалева, майора Землянухина; связисты генерал-лейтенанта войск связи Королева, полковника Старолетова, подполковника Коба.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Белграда, представить к присвоению наименования „Белградских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 20 октября, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта и народно-освободительной армии Югославии, освободившим столицу Югославии Белград,—24 артиллерийскими залпами из 324 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Белграда.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины и братской Югославии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

20 октября 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 ОКТЯБРЯ

В течение 20 октября в СЕВЕРНОЙ ТРАНСИЛЬВАНИИ наши войска, вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами ФЕРНЕЗИ-ДЕ-СУС, РОШИОРЬ, ЕГЕРИШТЕ, КИЛИЯ, СОКОНЗЕЛ, КОРНЫ, ХОДОД, БАБУКА, ЧЕХАЛ, ДИЖИР, ИТЭУ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА, продолжая наступление, 20 октября, в результате обходного маневра конницы и танковых соединений в сочетании с фронтальной атакой штурмом овладели крупным промышленным центром ВЕНГРИИ городом ДЕБРЕЦЕН — важным узлом коммуникации и мощным опорным пунктом обороны противника.

Западнее и южнее югославского города СУБОТИЦА наши войска на территории ВЕНГРИИ овладели городом и железнодорожным узлом БАЧАЛМАШ и на территории ЮГОСЛАВИИ с боями заняли города и железнодорожные станции БАЙМОК, БАЧНА ТОПОЛА, НОВИ ВРБАС, СРБОБРАН, крупные населенные пункты ЖЕДНИК, ДУШАНОВАЦ, НОВО СЕЛО ПАЧИР, СТАРАЯ МОРАВИЦА, БАЙША ЕМУШИЧ, МАЛИ ИДОШ СЕКИЧ, ФЕКЕТИЧ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, совместно с войсками народно-освободительной армии ЮГО-

СЛАВИИ, в результате упорных боев, завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе БЕЛГРАД и 20 октября освободили столицу союзной нам ЮГОСЛАВИИ от немецких захватчиков.

Юго-восточнее БЕЛГРАДА наши войска завершили ликвидацию окруженной группы войск противника. За время боев в этом районе с 18 по 20 октября наши войска взяли в плен 8147 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 20, орудий разных калибров — 318, минометов — 94, пулеметов — 320, винтовок и автоматов более 6 тысяч, бронетранспортеров — 20, радиостанций — 76, автомашин — 3 тысячи, повозок с военными грузами — 2250, лошадей — 3500, мотоциклов — 150, тягачей — 24, складов с боеприпасами, вооружением и другим военным имуществом — 26. Противник оставил на поле боя до 9 тысяч трупов солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 19 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 189 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

Привлечение к ответственности лиц, виновных в вовлечении Болгарии в войну

СОФИЯ, 17 октября. (ТАСС). Как передает софийское радио, болгарский министр юстиции доктор Нейчев заявил, что все дела лиц, виновных в вовлечении Болгарии в войну на стороне гитлеров-

ской Германии, должны быть закончены рассмотрением до конца нынешнего года.

Болгарский народ, — сказал Нейчев, — не имеет ничего общего с предательской поли-

тикой бывших правителей Болгарии, которые защищали дело Гитлера. Народ требует справедливого возмездия, и это требование будет удовлетворено.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Мастер-коммунист

Подходим к дому на улице Лермонтова. Слышны юношеские голоса, они смешиваются с ударами молота, с визгом пилы, с гулом машин. Здесь несколько цехов: слесарный, токарный, кузнечный, столярный и другие.

Велико желание молодежи постичь мудрость новых специальностей, а городок ремесленного училища № 2 — это кузница кадров. За 4 года — со дня организации училища, школа дала стране тысячи квалифицированных молодых рабочих.

Воспитанием, обучением молодых рабочих занимаются мастера-преподаватели — партийные и беспартийные большевики.

Партийная организация ремесленного училища небольшая. Она состоит в большинстве своем из коммунистов-преподавателей, мастеров, служащих училища. Секретарь парторганизации мастер училища т. Денгин сумел подчинить партийную работу главной задаче — воспитать в молодых рабочих любовь к труду, к своей профессии, любовь к знаниям, преданность матери-Родине.

Вот коммунист Иван Иванович Белкин. Около двух десятков лет он состоит членом коммунистической партии большевиков. 15-й год он отдает своему любимому делу — обучению молодежи слесарному производству.

Иван Иванович Белкин работал мастером еще тогда, когда только что организовалась школа Горпромуч. За 15 лет своей работы он подготовил стране 500 квалифицированных рабочих. Из числа обученных т. Белкиным, многие уже сейчас инженеры, техники, руководящие работники производства и многие из тех, кто сейчас стали командирами Красной Армии. У т. Белкина учились слесарному делу теперь горный инженер т. Агеев, ди-

ректор ремесленного училища т. Филатов, старший мастер училища т. Верещагин, капитан орденосеца т. Юров, лейтенант орденосеца т. Камбалин, помполит училища т. Митрофанов и мн. др.

Коммунист Иван Иванович Белкин не ограничивается обучением своих питомцев слесарному делу, он прекрасный агитатор и воспитывает молодежь в духе социалистического отношения к труду, непримиримой ненависти к врагам нашей Родины. Его беседы юные рабочие всегда слушают с увлечением.

Свыше 200 молодых юношей и девушек переступили порог слесарного цеха в дни Отечественной войны. В трудные требовательные времена попали они на учебу. Надо было в течение нескольких недель освоить массовое производство деталей для местной промышленности.

Мастеру т. Белкину трудно было в одно и то же время воспитывать еще совсем юных рабочих и с ними обуздывать новую технику. Но упорная работа принесла свои плоды.

Ученики Мозаков, Тихоненко и Шкаев были недисциплинированными. Но год систематической воспитательной и учебной работы сделали свое дело. Сейчас эти ученики — одни из лучших в слесарном цехе. Работают они по стахановски, учатся отлично.

Ремесленное училище № 2 уже 6 месяцев подряд держит переходящее красное знамя Областного управления трудовых резервов и обкома комсомола. И в этом немалая заслуга партийной организации училища, которая требует от каждого коммуниста, руководителя цеха ежедневно вести политическую работу в массах, вести эту работу так, как ведет ее мастер т. Белкин, с помощью которого выросли сотни юных сознательных бойцов трудового фронта.

А. Манеева.

Город — селу

Учащиеся РУ № 2 на уборке урожая

В колхозе „Горняк“, Драченинского сельсовета, на уборке богатого военного урожая работает 80 учащихся ремесленного училища № 2. Большинство ребят — комсомольцы. Это они были застрельщиками стахановской работы на колхозных полях.

Комсомольские группы мастеров т.т. Кандракова и Панюкова решили отказаться от отдыха, чтобы помочь колхозу быстрее справиться с уборкой. Двем комсомольцам работали на вязке снопов и копке картофеля, а ночью скирдовали пшеницу.

На любой работе ребята выполняли и перевыполняли нормы. Комсомолки Ащеулова, Миронова, Пузякова, Попова, комсомольцы Кулешов, Котов и другие, работая на копке картофеля, вместо нормы четыре сотых, выкапывали по 6 и 7 сотых гектара.

За 8 дней октября учащиеся выкопали 8 гектаров картофеля, связали овес с 4 гектаров, заскирдовали зерновые с 25 гектаров.

Большую помощь колхозу оказал учащийся кузнечной группы тов. Сивюков. На уборке зерновых он обеспечил бесперебойную работу всех машин.

— Ну и кузнец, молодец! — так отзываются о нем колхозники.

Неплохо поработала на копке картофеля в колхозе им. Молотора комсомольская группа № 17 мастера тов. Анисимова. За шесть дней ребята выкопали более 9 гектаров картофеля. В этой группе не было случая, чтобы кто-либо не выполнил свою норму.

Комсомольцы и молодежь ремесленного училища оказали существенную помощь колхозам.

В. Гиров — комсорг ЦК ВЛКСМ
РУ № 2.

XXVII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

На передовых участках „Журилки“

Побеждать не числом, а умением, — этим суворовским правилом руководствуются в своей работе горняки 3-го участка шахты „Журилка“. Число рабочих на этом участке за последнее время сократилось. Однако производственную программу горняки перевыполняют.

За 20 дней октября участок № 3 (начальник тов. Давыдов), выдал в сталинский фонд победы 405 тонн угля. Здесь ежесуточно выдается цикл. Особенно хорошо работает смена горного мастера тов. Мельчаева. За 2 декады эта смена добыла сверх плана 275 тонн угля.

Однако 3-й участок сейчас обгоняет в соревновании кол-

лектив участка № 5, который за 20 дней выдал в фонд Верховного Главнокомандования 439 тонн угля.

Неплохо работает коллектив 2-го участка, которым руководит тов. Клышев. За 2 декады октября участок выдал 349 тонн сверхпла-

на о угля. „Секрет“ успехов передовиков заключается в том, что они умело организуют труд. Бригады 2-го участка тов. Конушкина, 5-го участка т.т. Амонтаева и Курганникова своевременно готовят себе фронт работы и поэтому за 20 дней октября уже выдали около 500 тонн угля сверх плана.

Обеспечу безаварийную работу механизмов

Наш участок работает в новой, хорошо оборудованной лаве. Механизмы все в исправности. Теперь необходимо каждому механизатору с любовью отнестись к порученному ему агрегату, не забывать о том, что механизмы требуют хорошего ухода и своевременного ремонта.

Я работаю электрослесарем полтора года. За это время у меня не было крупных аварий, да и мелких очень мало. Сейчас на 2-м участке я обслуживаю 3 привода, которые работают четко и безаварийно. Обязуюсь работать так, чтобы не допускать ни одной аварии. Вызываю на соревно-

вание электрослесаря т. Валешина.

Будет не плохо, если все механизаторы нашего участка будут соревноваться друг с другом за лучший уход за механизмами и безаварийную их работу. Сейчас, когда весь наш коллектив начал борьбу за цикличность, механизмы должны работать четко.

15 октября мы цикловали. 19 числа участок сработал на 150 проц. и к 22 октября наметили дать 2 цикла. Вот тут-то и должны механизаторы смотреть в оба за своими механизмами.

И. Корначев —
электрослесарь 2-го участка
шахты им. С. М. Кирова.

Дружная работа

Дать в октябре 1000 тонн сверхпланового угля — вот обязательство, которое брал коллектив 8-го участка шахты им. С. М. Кирова в предоктябрьском соревновании.

— Свое обещание мы выполним, — говорит начальник участка тов. Симоненко. — К этому у нас есть все возможности. А возможности участка — в людях.

Вот лучшая бригада участка, ко-

торой руководит тов. Прудуха. В первую декаду она выполнила свое задание на 164 проц. Пример стахановской работы показывает сам бригадир. Он работает за двоих. Не отстает от своего командира и навалотбойщик тов. Мурылев, выполняющий норму до 190 проц.

Тов. Абдрахманов уже пожилой, но не жалея сил и энергии, старается быть впереди. Его показатели — 120—125 проц. Не сдает темпов бригада и сейчас.

А вот результаты работы второй бригады навалотбойщиков, руководимой тов. Кудрявцевым. Здесь также бригадир показывает образцы труда, выполняя норму до 200 проц. За ним идут и остальные члены бригады. Например, тов. Пономарев выполняет норму до 190 проц., тов. Кулебакин — 170 проц., полторы нормы дает тов. Кудимов.

За выполнение своих обязательств борется весь коллектив.

Подготовительная смена (горный мастер тов. Краушкин) никогда не запаздывает с подготовкой фронта работы. Врубашинист тов. Шабанов всегда во время и хорошо подготавливает лаву, установщики бригады тов. Парфенова доброкачественно и без задержек устанавливают привода.

Такая дружная работа дает возможность участку ежедневно цикловать и выполнять свое обещание. За 20 дней коллектив имеет на своем счету 777 тонн сверхпланового угля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 октября, в 8 час. вечера, в парткабинете состоится лекция на тему: „Военно-политическое и международное положение СССР“.

Приглашаются учителя и медицинские работники. Лектор тов. Мордерер.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАЧОВА.

„Огонь по лодырям“

Два месяца тому назад, при клубе шахты „7 Ноября“, по инициативе комсомольской организации была организована агитбригада „Огонь по лодырям“. Каждое воскресенье под аккомпанимент баяниста Саша Угольков (тов. Бедарев) и Яша Рештаков (С. Маер) выступают на раскомандировке перед горняками всех трех смен.

Полюбили шахтеры острое слово, веселую шутку и песенки агитбригады. Не успеет заиграть баян, как раскомандировка полна народом. А два друга обещают: Про стахановцев расскажем И работу их покажем, Лодыри же подождут И про них дела пойдут.

И члены агитбригады верны своему слову. Всем известен на шахте забойщик Пантелей Гонтарь. Это настоящий богатырь труда, передовой член комсомольско-молодежной бригады. Без двух-трех норм выработки т. Гонтарь из-

шахты не выходит. И в песнях агитбригады ему первое место.

Вот пример вам всем уместный Гонтарь Пантелей

известный Уголь за троих рубает Фронту крепко помогает.

Наградой и стахановцу Гонтарь и членам агитбригады — одобрительные аплодисменты горняков.

Чекмачев — горняк лихой Чекмачев Кузьма такой: Он берет победу с боя

Он стахановец забоя, — славит агитбригада вожака комсомольско-молодежной стахановской бригады.

Равняться на лучших, беспощадно бороться с недостатками призывает агитбригада всех горняков. Ничего не укроется от острого глаза бригады. Плохи дела в ламповой, много времени теряют горняки в очередях за лам-

почками и это бичуется в частушке:

Эх, когда пойдут получше В ламповой у нас дела? Только лампочку получишь Смотришь... смена уж

прошла. Проведала бригада, что на шурфе № 18 задерживаются работы из-за того, что не пущен в ход насос. И в одно из воскресений виновников простоя протянули в частушке:

Как на шурф нам восемнадцать Ни проехать, ни пройти, Там насосов штук

пятнадцать Полюбуйся-ка, зайди. Прохоров, Жиро с Поповым, Емельянов ихний друг. Знайте, милые дружочки, Это дело ваших рук.

И часто в раскомандировке перед выступлениями агитбригады можно слышать такие разговоры: — Эх и попадет мне наверное за вчерашнюю аварию.

— А мне за ранний выход из шахты...

И попадает. Невзирая на